

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ— план работы депутата

Важнейшая обязанность депутата местного Совета, народного избранника—это выполнение наказов избирателей, их справедливых и обоснованных предложений и пожеланий. Само собой разумеется, что наказы избирателей, коль скоро они обсуждены, принятые и внесены в рабочие планы местных Советов, являются реальным делом, которое нужно делать, не откладывая в долгий ящик.

М. И. Калинин говорил по этому поводу: "...девяносто процентов предложений в наказах—это такие, которые сравнительно легко могут быть разрешены, которые не имеют большого материального значения и требуют только более внимательного отношения к культурным и бытовым нуждам трудящихся со стороны органов власти; там нужно поставить один фонарь, здесь павести чистоту и порядок в том или ином учреждении и т. д. Но в сумме эти вопросы имеют огромное политическое значение. За невыполнение именно таких, с виду незначительных предложений, выполнение которых зависит целиком от местных органов, я считаю, надо крепко карать".

В ходе предвыборных собраний в феврале—марте прошлого года, на встречах с кандидатами в депутаты сельских и районного Советов депутатов трудящихся наши избиратели давали своим кандидатам в депутаты конкретные наказы по различным вопросам улучшения культурно-бытового и медицинского обслуживания населения, строительства и благоустройства. Сразу же после выборов в местные Советы в исполнкомах были составлены планы мероприятий по выполнению наказов избирателей.

После выборов прошло более трех месяцев. Наступает лето—период особенно благо-

приятный для производства разного рода работ по строительству и благоустройству. Как же выполняются сегодня наказы избирателей?

Большую работу по выполнению наказов избирателей проводит исполнком Кушеватского сельского Совета (председатель В. В. Степаненко), его постоянные комиссии. По наказам избирателей уже построено 300 метров тротуаров в г. Горки, в большинстве приглашен на работу зубной техник, в поселке механизирована подача воды, в нагорной части строится магазин. Депутаты сельского Совета серьезно относятся к своим обязанностям, проявляют инициативу и частотчивость в выполнении наказов избирателей.

Этого, однако, нед足и сказать о работе исполнкома Купонского сельского Совета (председатель И. И. Конев). Из десяти наказов избирателей здесь пока что выполнены лишь один—улучшена дорога в г. Казым-мас. А остальные? Когда же будут выполняться они?

Не памятного лучше в этом отношении обстоят дела и в Сынском сельсовете (председатель К. Р. Конев). Большой счет и справедливо предъявляют избиратели к Мужевскому сельскому Совету (председатель З. Я. Хозинин).

На прошедшем недавно плenium РК КПСС очень своевременно обсуждался вопрос «О работе местных Советов депутатов трудящихся по улучшению культурно-бытового, торгового, медицинского обслуживания населения», раз-

### ДЛЯ ТЕХ, КТО НА ПУТИНЕ

19 июня на заседании исполнкома Мужевского сельского Совета обсуждался вопрос о культурном и бытовом обслуживании рыбаков на путине.

Исполнком сельсовета утвердил план мероприятий по обслуживанию рыбаков.

(Наш корр.)

### Сессия окружного Совета

17 июня состоялась сессия Ямало-Ненецкого окружного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии и мерах улучшения бытового и коммунального обслуживания населения округа» выступил заместитель председателя окружного исполнкома Т. Н. Егоров. С докладом сделал председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию и торговле В. Ф. Захаров.

В прениях выступили депутаты Н. И. Чапаев, Т. М. Трофимов, В. Т. Воронина, В. С. Кузьмин, Л. Т. Кузнецова, П. И. Иванов и депутаты нашего Шурышкарского района— начальник окружного управления сельского хозяйства Г. И. Рудзевич и председатель райисполнкома Н. И. Русланов.

Сессия утвердила порядок рассмотрения планом депутатов окружного Совета депутатов трудящихся.

В работе сессии принял участие и выступил с речью управляющий областным управлением бытового обслуживания А. С. Майков.

## Международный форум коммунистов закончил свою работу

В Москве 17 июня закончило работу международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира», обратилось к народам мира с призывом «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!», приняло заявление в поддержку справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии, а также заявление солидарности с коммунистами и демократами, ведущими в тяжелых условиях самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов.

Совещание приняло основной документ: «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и одобрили Обращение «О 100-ле-



ГДР. Айзенхюттенштадт. История металлургического комбината «Ост» и крупнейшей новостройки республики—цеха стального проката—это яркие страницы нерушимой германо-советской дружбы. Тесное сотрудничество представителей двух братских стран проявляется здесь на каждом шагу.

На снимке: инженер З. Слобински (в центре), его советские коллеги Б. Н. Дралюк (слева) и Р. А. Сергеев в цехе холодного проката.  
Фото АДН—ТАСС.

## ОДОБРЯЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ.

Во всех населенных пунктах района, на собраниях рабочих и служащих предприятий и учреждений проходит в эти дни горячее обсуждение материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в поселках Овгорте, Питляре, Шурышкаре, Лонхари, Ямгорте, в районном центре—в коллективах прорабского участка, комбината бытового обслуживания, Мужевского совхоза, районной больницы, Мужевского рыболовецкого узла связи, средней школы.

Г. ПЫРЫСЕВ.

### НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

#### ПЛЮС 240!

На 240,7 центнера больше, чем в прошлом году, сдали государству мяса совхозы района за пять с половиной месяцев. Второй квартал еще не закончился, а хозяйства уже начали перевыполнять квартальные задания.

(Наш корр.)

#### ПЕРВЫМ СОРТОМ

Хорошо поработали рыбаки Васильевского отделения совхоза «Мужевский». План пяти месяцев года

они выполнили на 180 процентов, сдав государству 463 центнера рыбы. Из общего улова 428 центнеров сдано первым сортом.

(Наш корр.)

#### Заботы овощеводов

Много дел в эти дни у овощеводов совхоза «Мужевский». Погода нынешней весной никак не помогала в их работе. Только благодаря заботливому уходу и соблюдению всего агрокомплекса овощеводам Е. В. Лаптандер, А. Н. Рочевой, З. Н. Поповой, У. В. Коневой удалось спасти молодую рассаду капусты, сберечь от лютого холода теплично-

вые огурцы и томаты.

Сейчас в совхозе с полной нагрузкой работают блочная и клиническая теплицы. В первой выращивают томаты, во второй огурцы. Виды на урожай не плохие. К высадке в открытый грунт овощеводы готовят рассаду капусты—около 40 тысяч корней. До высадки в открытый грунт овощеводы должны закалить рассаду в парниках. За семь—восемь дней до высадки они снимут рамы, чтобы рассада стала более устойчивой к низким температурам.

Каждый из овощеводов хорошо понимает, что судьба урожая — в его руках, и все они стараются обеспечить высокий и хороший урожай.

В. ПИЧУГИНА.

*святое*

## Партийная жизнь

### У коммунистов Азовского рыбоучастка

Партийная организация Азовского рыбоучастка небольшая. Но коммунисты повседневно занимаются всеми вопросами производственной и общественной жизни коллектива.

Только в этом году на партийных собраниях обсуждались хозяйственная деятельность администрации рыбоучастка, вопросы подготовки к путине, вопросы политического просвещения. С участием руководителей парторганизации цехком участка на своем заседании недавно рассматривали вопросы состояния трудовой дисциплины.

Я. СТЕПАНОВ.



28 ЛЕТ назад, в ночь с 21 на 22 июня, войска фашистской Германии вторглись на нашу страну. Началась Великая Отечественная война.

## ПАРЕНЬ СО СМОЛЕНЩИНЫ

(ИЗ ПОЭМЫ)

...Родился он в деревне на Смоленщине, в краю по-русски светлом и глухом. Большая жизнь была ему завещана, хоть с детства парень бегал босиком. И не нуждался очень он ботинками. Ботинки были просто не нужны. Деревню звали истари Починками, и жили в ней босые пацаны. Веселые, глазастые, смешленные вставали с петухами по утрам и убегали в заросли зеленые. к спокойным тихим заводям Днепра. Зимой ветра гуляли по Смоленщине, а в марте приходила вновь весна. Там детство шло. Но черная военщина сломала все, и началась война.. Дед почесал в затылке, стиснув бороду, и, глядя в пол, приглушенно сказал: —Давай-ка, Евдокия, ты до города, пока антихрист косы не связал. Осталось детство с травами пахучими в родных Починках, выжженных до тла. В Москву, надеясь, крепко веря в лучшее, нешком, в дожди, Смоленщина пошла...  
...Москва, Большая, Темная, Тревожная, Буханка хлеба чуть не сто рублей.

### Борис Спасский — чемпион мира

17 июня в Москве закончился продолжавшийся более двух месяцев матч на первенство мира по шахматам между советскими гроссмейстерами Тиграном Петросяном и Борисом Спасским.

Чемпионом мира стал Борис Спасский.

Фотохроника ТАСС.

Коммунисты В. Ф. Старкова, Д. И. Липатникова, Л. И. Ларionova часто выступают перед рабочими с беседами и докладами.

Партийная организация рыбоучастка заботится о росте своих рядов, о повышении идеиного уровня коммунистов. Недавно из числа кандидатов были приняты в члены КПСС рабочий Е. Д. Ильин и продавец магазина Р. М. Носкина. Кандидатом в члены партии принята заведующая клубом Н. Н. Сивкова. Сейчас у коммунистов участка нет, пожалуй, важнейшей задачи, чем мобилизация коллектива на выполнение и перевыполнение принятых социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Этой ответственной задаче подчинена сегодня вся их работа.

Я. СТЕПАНОВ.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Учебный год закончен

В Горковском консультантском окружной заочной средней школы закончился учебный год. Десять человек получили свидетельства об окончании восьми классов. Шесть человек переведены в следующие классы. Учащиеся искренне благодарят за помощь в учебе заведующего консультантским пунктом В. К. Венгерского и учителей.

\* \* \*

• А для ребят общеобразовательной школы после окончания занятий был проведен большой утрен-

ник, на который пригласили всех учителей и родителей. Учителяница А. В. Попова рассказала о прошедшем учебном году и о заданиях, которые следует выполнить ребятам летом. Лучшим ученикам были вручены памятные подарки.

А. РУСИЛЕНКО.

п. Горки.

### Удобно. Выгодно.

Десять лет состою я вкладчиком сберегательной кассы. За это время привыкла сразу же после зарплаты вносить на сбер книжку часть денег, без которых могу обойтись.

Есть у меня большое желание — вступить в кооператив для получения квартиры, купить мебель.

Я на опыте убедилась не только в удобстве хранения денег в сберегательной кассе, но и в выгодности этого для себя как

для вкладчика. Посудите сами — только за последние пять лет сумма процентов, которые начислили на мой счет, составила 200 рублей.

Хорошо понимаю я и другие: деньги в сберкассе хранить не только удобно и выгодно, но одновременно это является твоим реальным участием в укреплении финансовой базы страны, ведь деньги, внесенные в сберкассы, временно используются для нужд государства.

Е. МОСКВИНА,  
зав. детским садом Кушеватского  
рыбозавода.

### Под острым углом

### Дети ждут, т. Зиангиров!

То, что детсады открыты для детей от 2-х месяцев до 7-ми лет, папа Ф. Г. Зиангиров, безусловно, знает. Но почему он как начальник прорабского участка, образно выражаясь, «снищил» недостроенным этот объект и умыл руки, уму непостижимо.

Оставить здание в таком виде, как сейчас, на зиму нельзя. Северная стена из-за некачественной копотки продувается всеми ветрами. Ясельная группа уже с февраля, когда морозы миновали, не работала несколько дней. Наружные двери рассохлись, просвечивают, и ни кошмар, ни другими утеплителями не обшиты. Оконные рамы не подогнаны. Не исполнять же в честь строителей оперетту «Вольный народ» и не покупать же малышам унты и малицы, чтобы спасти их от будущих морозов.

Вытяжной зонд для кухни прорабский участок изготовлял полгода, и с февраля не удосужился его установить. Крыша во многих местах протекает, в дождливые дни в приемной стар-

шей группы хоть ставь палатки. Очисткой строительного мусора, даже после критического выступления газеты, не занимаются. К работам по благоустройству территории не приступают, потому что ямы нет. А впереди лежит не только с северным зноем, но и с мухами — рассадницами инфекционных заболеваний.

Где уж тут говорить об игровой площадке с грибками от солнца и детских горках, теремках, песочницах, цветочных клумбах, без которых не мыслится детский сад.

Авансом, видимо, благодаря дядю Фарида Гумаровича за подарок. И следует ли после этого верить клятвам, на которые т. Зиангиров не сккупился, когда подписывал акт о сдаче объекта и когда выступал перед доверчивыми малышами на торжественном открытии детского сада.

Удивляет терпимость санэпидстанции и милиции, которые не применяли по сей день к строителям своих санкций.

Г. ЮГАНСКИЙ.

### РАЗРЕШИТЕ ПООБЕДАТЬ

Пока что в нашем районном центре одна столовая. Было бы две, и разговор был бы другой. Обеденный перерыв почти во всех организациях и учреждениях установлен в одно время — с часу до двух. И, конечно же, в этот час в столовую приходит много народа. Стоят люди в очереди. Иногда по тридцать минут. Но очередь будет намного меньше, если администрация столовой повесит объявление: «выдача обедов на дом и продажа про-

дуктов в буфете на вынос с 13 до 14 часов не производится». Тогда во время обеденного перерыва не стояли бы в очереди девочки с бидонами для щей и бабушки с сумками для булочек. Честное слово, они могут прийти в столовую и в другое время.

Короче говоря, просьба к столовой одна: разрешите пообедать в обеденный перерыв по возможности без очереди.

Г. ГРИГОРЬЕВА.

### По следам наших выступлений

### Дело будет в августе

Дважды — 9 и 28 мая с. г. — с материалами под заголовками «Когда же будет дело?» выступала газета по вопросу строительства спортзала для Пятлярской школы.

На днях редакция получила письмо и. о. заведующего района Г. С. Пузырева, в котором он сообщает, что строительство спортивного зала в Пятлярской школе начнется в начале августа согласно договоренности района и дирекции совхоза «Горковский».

За редактора Л. Топчий.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома.  
Заказ № 36, тираж 1255.

